

暑期南太行山游记

信阳晚报社小记者 羊山外国语小学 四(2)班 朱子琳

7月26日,天气晴朗,艳阳高照。我们跟团去辉县南太行“红豆杉大峡谷”游玩。

太行山雄伟壮观,气势恢宏,仿佛从天而降,飞来之笔,而绿色的植物给这光秃秃的山增添了一丝柔美的气息。阳光沐浴着山谷,山上生长着各种花草树木,处处彰显着勃勃生机。我们置身于崇山峻岭之中,身上的每个细胞都在呼吸着清新的空气。

黄围山景区白径古道是古时候河南通往山西的重要门户,著名的景点有“一洞、一道、一峡谷”。踏入白径古道,我们一群小孩儿像喝了红牛似的往前冲,也不觉得累。不一会儿,我们看到路旁有个亭子,就进去休息,等大部队追上来时,我们又勇当先锋继续向前冲。那时我感到有些累,但是又不甘落后,所以硬着头皮跟上伙伴们的步伐。不久,我们来到了一个天然的山洞,听说这里曾是八路军的指挥所,我们游览了一会儿

后继续前行。终于走进了峡谷里,这儿又被称作“回音壁”。我们兴奋地朝着大山吼,尽情地诉说我们的快乐;大山热情地回应着我们,向我们敞开怀抱。最后我们到达景点“七十二拐”。“七十二拐”呈“Z”字形直线下降,有的“拐”相对平缓,有的“拐”十分陡峭。因为年代久远,经过无数人的踩踏,古道上的石头非常光滑。小孩子们仔仔细细地数着每一拐,过了26拐时,妈妈让我慢点走,我却只想着追赶其他小朋友,结果摔了一跤。之后,我吸取教训,走得慢了些。走出“七十二拐”,我们到达了“晋门”,大家纷纷合影留念。

这次南太行之行结束了,我很累,但也非常开心。忘不了巍峨的太行山,忘不了可爱的“回音壁”,忘不了曲折的“七十二拐”,忘不了……

(辅导老师 段翠华 范然)

我与文明同行

朱晓冉

今天,我和妹妹、妈妈等人一起去“响山生态园”摘葡萄。

进了葡萄园,我和妹妹就开始摘了起来。我摘了一个葡萄,放在嘴里一咬,葡萄汁就在嘴里蔓延,好甜啊!这里的葡萄都用白色纸袋子套着,应该是防止蜜蜂来吮吸葡萄汁的吧。我选了一串葡萄,拿起剪刀使劲剪葡萄茎,可由于它被纸袋子套着,不易剪掉,我咬着牙,双手又加大了力度,可葡萄仍安然无恙地待在藤上。“真麻烦!”我一边嘟哝,一边不耐烦地扯掉纸袋子,一把扔在地上。这时,正好刮来一阵风,把纸袋子吹得呼啦乱跑。

妈妈看见了,教育我说:“如果人人都像你这样,那干净的果园不就成了垃圾场吗?

谁还来摘葡萄呢?把纸袋子放在篮子里,出门时再投到垃圾桶里。”

我抬头看看其他人,都把纸袋子放在篮子里,只有我一个人把白纸袋子扔在了地上,就连最调皮的小孩儿也规规矩矩地把纸袋子收进篮子里。我脸一热,把白纸袋悄悄地捡起来,并又剪了几串葡萄,同白纸袋一起放在篮子里。

临出门时,我把篮子里的白纸袋拿了出来,看到工作人员旁边有个垃圾桶,就把袋子都扔进了垃圾桶。工作人员看见了,对我说:“小姑娘,你真棒!”我心里比吃了葡萄还甜。

今天我不仅尝到了新鲜的葡萄,而且有了收获——时时处处都要讲文明。

《开学第一课》观后感

信阳晚报社小记者 市三小 六(3)班 刘洁琼

开学第一课——《英雄不朽》节目现场,TFBOYS带领全场高唱《中华人民共和国国歌》拉开了序幕,通过四个主题:爱国、勇敢、团结、自强,以不同的节目形式给我们上了一节生动的爱国主义教育课,让我懂得了:勿忘国耻,落后就要挨打!每一位中华儿女在祖国危难的时候都要挺身而出,用我们的血肉筑起新的长城,保家卫国。

在“爱国”这节课里,我知道了国歌的产

生不是编出来的,而是在战斗中创作出来的。在“勇敢”这节课里,让我又重新感受到了英雄王二小的勇敢精神。节目中,王二小的朋友给我们重述了王二小的故事,我被深深地感动了。王二小非常机智勇敢,在凶狠的敌人面前临危不惧,沉着应对;他为了防止日本鬼子威胁到乡亲们安全,不顾个人安危,引鬼子进入了八路军的包围圈,最后献出了自己幼小的生命。在“团结”这节课里,我明白了“团结就是力量”。在“自强”这节课里,我们所有学生宣誓:诚实善良、勇敢自信、自立自强、做伟大祖国优秀的接班人。

通过《开学第一课》节目的观看,我明白了今天来之不易的幸福生活是烈士们用鲜血换来的,我们要好好珍惜它,我也要好好学习,来回报那些在战争中牺牲的烈士们,并用我们所学的知识把祖国建设得更加繁荣、昌盛。

节目最后,TFBOYS发出了少年自强宣言:“我们是英雄的子孙,未来是属于我们的时代。学习英雄先辈的精神,接过英雄先辈的旗帜。从现在起,坚定立志,把祖国的强盛当作自己的梦想。我们宣誓:诚实善良、勇敢自信、自立自强、做伟大祖国的接班人。”我要以实际行动践行宣言!

青莲苑采风记

信阳晚报社小记者 三小春华分校 四(5)班 刘力榛

星期五的早上,风和日丽,万里无云,我怀着无比兴奋的心情,来到信阳晚报社,参加小记者青莲苑采风活动。

一进大院,就看到小记者们都在排队签到,于是我也加入其中,签完后过了一会儿,一辆双层的大巴车缓缓向我们开过来,我们排队上了车。好开心呀,我还没坐过双层的大巴车呢。于是,我便找了第二层的位置坐下来。

一路上,我们的欢声笑语响彻了整个车厢。不知不觉,就到达了目的地。排队下了车后,老师带领着我们,边走边给我们讲解这里的文化墙上的名人故事。接着,老师又给我们介绍了这里的小记者采风基地:“看,这里就是青莲苑,里面各种各样的荷花,美丽极了!”赏完荷花,老师带我们来到了长亭上,说:“现在是我们的自由活

动时间,小记者们要仔细观察,回到家后要把青莲苑最美好的一面记录下来。”老师话音刚落,我们都兴奋地分散开了。我看见了长亭上刻了很多古诗词,心里默念了几句,然后跑到荷花池旁,一股淡淡的清香扑鼻而来,我不禁深吸一口气,真是神清气爽,心旷神怡啊!再看看荷花,姿态各异,真是太美了!有的荷花还含苞待放,像极了害羞的小女孩儿;有的花朵半开,像刚睡醒的孩子伸着懒腰;完全开放的荷花就更不用说了,优美地绽放着,好像正等着人们去赞赏它。

我正沉浸在荷花的美丽当中,这时听见老师正在叫着我们:“小记者们,集合了,集合了!”我只好恋恋不舍地离开了,心里想着回到家一定要给爸爸妈妈讲一讲这里的美景。

雅致

市十三小 三(3)班 董美希

窗边,
坐着梦幻之华。

娃娃,
在之间证明了清雅。

身着,
轻盈的薄纱,
与它,
一起享受纯雅年华。

(辅导老师 欧阳陶)

